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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO DI GESTIONE    

  

riunito in seduta STRAORDINARIA il giorno 12.06.2025 alle h. 20,00 

a seguito della convocazione del 04.06.25 prot. n. 249/U/AB/ar, nella sede del  

Comprensorio Venatorio Alpino Valle Brembana. 

 

alle ore 20,00 sono presenti: 

 
Nome e Cognome Incarico P A A. giustif. 

Balestra Alessandro Rappresentante della Regione X   

Milesi Pietro  Rappresentante della Comunità Montana X   

Fanton Italo Rappresentante associaz. venatoria FIDC X   

Berera Giovanni Rappresentante associaz. venatoria FIDC X   

Calvi Bruno Luciano Rappresentante associaz. venatoria ACL X   

Bonzi Angelo Rappresentante associaz. venatoria ACL X   

Zanchi Fabio Rappresentante associaz. venatoria ACL X   

Rognoni Matteo Rappresentante associaz. agricola COLDIRETTI X  Esce alle 21.00 

Ghilardi Dario Ezio Rappresentante associaz. agricola COLDIRETTI X   

Galizzi Andrea Rappresentante CAI X   

Bosatelli Daniel Rappresentante CAI X   

Ruggeri Enzo Rappresentante Associazioni Cinofile X   

REVISORE DEI CONTI     

Marcello Mora     

 

Ordine del Giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 

2. Nomina delle nuove commissioni consultive. 

3. Eventuale revisione della delibera del CTG n. 4/25 “Sanzioni accessorie per la 

caccia di selezione agli ungulati”. (Comunicazione del Presidente). 

4. Richiesta autorizzazione svolgimento e contributo Trofeo Saladini Pilastri. 

5. Determinazione del compenso al Revisore unico dei Conti. 

6. Varie ed eventuali. 
 

1. Approvazione del verbale del 22.05.2025. (Delibera 10-2025) 

Alle ore 20,00 il Presidente, verificata la presenza della maggioranza dei membri, dichiara valida la 

seduta e procede all’approvazione del verbale  e delle delibere della seduta precedente trasmessi via 

mail a tutti i componenti del C.T.G.. 

Il CTG APPROVA IL VERBALE E LE RELATIVE DELIBERE ALL’UNAINMITA’ DEI 

PRESENTI. 
 

 

2. Nomina delle nuove commissioni consultive. (Delibera 11-2025) 

In data 23.05.25 è stata inviata una mail alle associazioni venatorie A.N.U.U., F.I.D.C. e A.C.L. 

chiedendo di nominare entro l’11.06.25:  

- n. 1 rappresentante per la commissione  AVIFAUNA TIPICA ALPINA 

- n. 1 rappresentante per la commissione UNGULATI 

- n. 2 rappresentanti per la commissione APPOSTAMENTO FISSO 

- n. 2 rappresentanti per la commissione LEPRE 

 

Spetta ai componenti del CTG nominare i loro rappresentanti all’interno delle commissioni: 

 

APPOSTAMENTO FISSO: 
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Il Presidente propone Bonzi Angelo che è capannista. Lo stesso ringrazia per la fiducia ma fa notare 

che alcuni componenti della precedente commissione Appostamento Fisso vorrebbero continuare a 

lavorare anche nella nuova commissione.  

Il Presidente comunica che se ne fanno richiesta scritta verrà valutata nel prossimo CTG e potrebbero 

essere reinseriti. 

Bonzi Angelo preferirebbe che venga reinserito Zonca Alessandro a rappresentanza del CTG. 

Berera Giovanni sostiene che sarebbe importante che il rappresentante del CTG all’interno delle 

commissioni fosse un componente del CTG per poter riportare esattamente le decisioni che vengono 

prese da ambo le parti. 

La maggioranza concorda con quanto detto da Berera, pertanto viene nominato il Sig. BONZI 

ANGELO. 

 

AVIFAUNA TIPICA ALPINA: 

Il Sig. Berera Giovanni si candida a rappresentare la commissione informando che negli ultimi 5 

anni ha seguito tutte le pratiche previste dal protocollo d’intesa della tipica, il piano coturnice, i vari 

corsi per abilitare cacciatori e cani, i censimenti alle bianche ecc,  quindi ora ci terrebbe a poter 

continuare a lavorare con la commissione. 

All’unanimità viene accolta la richiesta. 

 

LEPRE: 

Il Presidente propone il Sig. MILESI PIETRO.  

All’unanimità viene accolta la proposta. 

 

UNGULATI: 

Il Vicepresidente a nome della FIDC propone il Sig. BOSATELLI DANIEL. 

Il Presidente premette che non ha nulla contro Bosatelli ma considerata la grande esperienza in 

materia da parte del Sig. CAPITANIO LUIGI, preferirebbe che venga inserito in commissione e 

anche se non fa parte del CTG, ci sono in comitato n. 3 ungulatisti che senza dubbio potrebbero fare 

da tramite tra la commissione e il CTG. 

A seguito di vari dibattiti tra i presenti si decide di mettere al voto le due proposte: 

 

VOTANTI: BOSATELLI DANIEL CAPITANIO LUIGI 

Berera Giovanni X  

Bosatelli Daniel X  

Bonzi Angelo  X 

Galizzi Andrea X  

Ruggeri Enzo X  

Zanchi Fabio  X 

Calvi Bruno  X 

Fanton Italo X  

Ghilardi Ezio X  

Rognoni Matteo X  

Balestra Alessandro  X 

Milesi Pietro  X 
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La maggioranza propone il Sig. BOSATELLI DANIEL.  

 

Il CTG nomina i propri rappresentanti all’interno delle commissioni consultive: 

 

APPOSTAMENTO FISSO: BONZI ANGELO _ ALL’UNANIMITA’ 
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AVIFAUNA TIPICA ALPINA: BERERA GIOVANNI  ALL’UNANIMITA’ 

LEPRE E VOLPE: MILESI PIETRO ALL’UNANIMITA’ 

UNGULATI E VOLPE: BOSATELLI DANIEL A MAGGIORANZA 

 

Le associazioni hanno trasmesso i nominativi dei loro rappresentanti e in aggiunta ai responsabili di 

settore di Avifauna Tipica Alpina e Ungulati (eletti all’interno dei singoli settori) e ai rappresentanti 

nominati dal CTG, le composizioni delle nuove commissioni risultano come segue: 

 

 

APPOSTAMENTO FISSO: PRESIDENTE VICEPRESIDENTE SEGRETARIO 

      

N. COGNOME E NOME CITTA' QUALIFICA TELEFONO SMS TELEFONO 2 

1 TASSI MARCO S.PELLEGRINO T. 
Nominato da 
ANUU   

2 ORLANDINI PIERLUIGI S.PELLEGRINO T. 
Nominato da 
ANUU   

3 
GERVASONI 
ALFREDO RONCOBELLO Nominato da FIDC   

4 ARIOLI GIANCARLO PIAZZATORRE Nominato da FIDC   

5 RINALDI THOMAS S.GIOVANNI B. 

 
Nominato da ACL   

6 GIANATI DARIO OLMO AL BREMBO 

 
Nominato da ACL   

7 BONZI ANGELO S. GIOVANNI B. 
Rappresentante 
CTG   

RIUNIONE MENSILE: 

      

      

TIPICA/RIPOPOLABILE PRESIDENTE VICEPRESIDENTE SEGRETARIO 

      

N. COGNOME E NOME RESIDENZA QUALIFICA TELEFONO SMS TELEFONO 2 

1 ROCCHI PAOLO VALBREMBILLA 
Nominato da 
ANUU   

2 BONALDI MARCO SERINA Nominato da FIDC   

3 VANONI MAURO SERINA Nominato da ACL   

4 PEDRETTI RICCARDO BRANZI Respons. SETT. 1   

5 MILESI GIANLUIGI RONCOBELLO Respons. SETT. 2   

6 LAZZARONI DARIO AVERARA Respons. SETT. 3   

7 
MINOSSI 
FRANCESCO PIAZZOLO Respons. SETT. 4   

8 BARONI MAURIZIO TALEGGIO Respons. SETT. 5   

9 
MANZONI LUCIANO 
ANDREA 

CAMERATA 
CORNELLO Respons. SETT. 6   

1
0 

EPIS GIOVANNI 
MARIA ALGUA Respons. SETT. 7   

1
2 BERERA GIOVANNI ISOLA DI FONDRA 

Rappresentante 
CTG   

RIUNIONE MENSILE: 

      

LEPRE  PRESIDENTE VICEPRESIDENTE SEGRETARIO 

      

N. COGNOME E NOME RESIDENZA QUALIFICA TELEFONO SMS TELEFONO 2 
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1 
MANGANONI 
GIACOMO CUSIO 

Nominato da 
ANUU 

 

 

2 BEGNIS GIULIANO PIAZZA BREMBANA 
Nominato da 
ANUU 

 

 

3 PANINFORNI WALTER S. GIOVANNI BIANCO Nominato da FIDC 

 

 

4 MIDALI CRISTIAN VALLEVE Nominato da FIDC 

 

 

5 ANESA CLAUDIO SERINA Nominato da ACL 

 

 

6 BIANCHI STEFANO CORNALBA Nominato da ACL 

 

 

7 MILESI PIETRO TALEGGIO 
Rappresentante 
CTG 

 

 

RIUNIONE MENSILE: 

      

UNGULATI 
RESP. CENTRO 
VERIFICA PRESIDENTE VICEPRESIDENTE SEGRETARIO 

      

N. COGNOME E NOME RESIDENZA QUALIFICA TELEFONO SMS TELEFONO 2 

1 OMACINI TEOMA S. GIOVANNI BIANCO 
Nominato dal 
ANUU   

2 FANTON ITALO BARIANO Nominato da FIDC   

3 
GERVASONI 
GIOVANNI LORENZO PIAZZA BREMBANA Nominato da ACL   

4 Gavazzi Marco Luigi 
SAN GIOVANNI 
BIANCO Respons. SETT. 1   

5 Galizzi Andrea MAPELLO Respons. SETT. 2   

6 Locatelli Stefano VALLEVE Respons. SETT. 3   

7 Scuri Fabio CARONA Respons. SETT. 4   

8 Calvi Bruno MOIO DE CALVI Respons. SETT. 5   

9 Bosatelli Daniel BARZANA 
Rappresentante 
CTG   

RIUNIONE MENSILE: 

 

Il Presidente e Calvi Bruno auspicano che la commissione ungulati voti come Presidente della 

commissione il Sig. Fanton. 

Il Vicepresidente ringrazia per la fiducia 

 

Il CTG Approva a MAGGIORANZA le composizioni delle commissioni come sopra esposte. 

 

 

3. Eventuale revisione della delibera del CTG n. 4/25 “Sanzioni accessorie per la caccia di 

selezione agli ungulati”. (Comunicazione del Presidente).  (Delibera 12-2025). 

A seguito della delibera in oggetto, è sorto il dubbio sulla richiesta di sospensione per B.M. che 

copriva la figura di accompagnatore/garante e non di cacciatore, pertanto la sospensione dovrebbe 

essere fatta da UTR e non dal C.A, a tal fine è stato chiesto un chiarimento in UTR per capire quale 

figura ha rappresentato il Sig. B. durante l’uscita di caccia. 

 

Nell’attesa di una risposta scritta da UTR, si conferma la sanzione accessoria definita nella delibera 

4/25 per M. M. e si tiene in sospeso la sospensione di B. M. in attesa di una risposta da UTR. 
 

Il CTG APPROVA ALL’UNANIMITA’. 
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4. Richiesta autorizzazione svolgimento e contributo Trofeo Saladini Pilastri. (Delibera 13-

2025) 

Il Gruppo cinofilo Bergamasco in data 26.05.2025 ha trasmesso una richiesta di autorizzazione allo 

svolgimento del Trofeo Saladini Pilastri per il 13 Settembre 2025 e di contributo economico a 

sostegno della manifestazione.  

 

Si evidenzia che nel CTG del 28.06.2024 era inoltre stato concordato che per i prossimi anni la 

programmazione della manifestazione avrebbe dovuto essere calendarizzata dopo il 15.09. 

L’anno scorso non è stato rilasciato alcun contributo. 

 

Balestra informa che non spetta a noi autorizzare la gara, noi diamo solo il consenso allo svolgimento. 

L’autorizzazione verrà data da UTR. 

 

Prende la parola Ruggeri Enzo per spiegare ai nuovi componenti del CTG tutte le vicissitudini degli 

scorsi anni in merito al nostro consenso per lo svolgimento della gara che hanno poi determinato gli 

accordi indicati nella delibera del CTG n. 25/2024. 

Il Presidente propone che nonostante la manifestazione è stata calendarizzata 2 giorni prima del 15 

Settembre, come l’anno scorso diamo il consenso allo svolgimento della stessa e come per gli anni 

passati diamo un contributo di €. 350,00. 

 

Si rilascia parere favorevole nel rispetto di quanto concordato lo scorso anno, ossia: 
- Svolgimento della manifestazione all’interno delle aree di divieto della caccia (es. Fontanini, 

Valgussera, Masoni). 

- Compilazione dell’autocertificazione da parte dei partecipanti. 

 

Il CTG APPROVA ALL’UNANIMITA’ DEI PRESENTI. 

 

 

5. Determinazione del compenso al Revisore unico dei Conti. (Delibera 14-2025) 

In riferimento all’art. 6, comma 7 lett. e dello Statuto, tra i compiti del Comitato, vi è anche la 

determinazione del compenso al Collegio dei Revisori (in questo caso, Revisore Unico). 

 

Il corrispettivo previsto nell’ultimo mandato era: 

€. 1.100,00 per la carica di revisore 

€.    150,00 per ogni dichiarativo  

a tariffa per ogni altra prestazione richiesta 

rimborso spese viaggio 

 

In data 03.06 u.s. il Dott. Mora ci ha trasmesso una mail proponendo i seguenti corrispettivi per gli 

anni del presente mandato, come segue: 

€. 1.250,00 per la carica di revisore 

€.    160,00 per ogni dichiarativo  

a tariffa per ogni altra prestazione richiesta 

rimborso spese viaggio 

Tutti i valori sono da intendersi oltre IVA e oneri accessori di legge. 

 

Il CTG APPROVA ALL’UNANIMITA’ DEI PRESENTI. 
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7. Varie ed eventuali 

 

7.a CANI DA TRACCIA: 

Balestra rende noto ai presenti che lui e Fanton in data 23 Maggio, hanno presenziato all’incontro in 

UTR per discutere sul tema “Stagione venatoria ungulati 2025/26 – attività di recupero degli ungulati 

feriti”. 

Informa i nuovi componenti del CTG sulla delicata questione che da mesi sta creando tensioni tra 

C.A. Valle Brembana, Gruppo Conduttori cani da Traccia e UTR, spiegando la proposta che aveva 

portato avanti il precedente CTG con delibera n. 3, la risposta del Sig. Coppetti e le imposizioni di 

UTR. 

Durante la riunione citata, erano presenti anche il Comandante del Servizio di Polizia Provinciale: 

Sig. Copia e la Dottoressa Gravallese (segretaria generale della Provincia di Bergamo). 

Balestra ha proposto nuovamente quanto concordato con il precedente CTG di elargire un contributo 

alla Polizia Provinciale e non al Gruppo Conduttori Cani in quanto sono un gruppo di volontari e 

rilasciare un contributo direttamente a loro comporterebbe tutta una serie di controlli e 

rendicontazioni su come vengono gestiti i soldi, mentre concederlo ad un ente pubblico ci alleggerisce 

dai controlli burocratici, sarà poi la Polizia Provinciale  a trasferire al cifra al Gruppo Conduttori cani 

in quanto sono stati delegati dalla Provincia a svolgere tale attività. 

Questa proposta è stata accettata e la Dottoressa Gravallese si è impegnata ad abbozzare una 

convenzione che Balestra e Fanton hanno già visto e corretto, pertanto ci verrà poi trasmessa in modo 

ufficiale. 

Per quanto riguarda la cifra, la Dottoressa Gravallese evidenzia che la richiesta emersa nella riunione 

del 23 Gennaio (di  20 €. per ogni cacciatore di ungulati risultante al 31.12.24)  è eccezionale perché 

la situazione sanitaria della PSA è eccezionale. 

Si è concordato quindi di elargire la cifra richiesta solo per l’anno 2025, poi per gli anni a venire ne 

discuteremo nuovamente. 

Quando avremo la bozza definitiva valuteremo se è il caso di fare una variazione di bilancio. 

 

7.B CONTRATTO D’AFFITTO DELLA SEDE SCADUTO: 

Si informa che a fine settembre 2024 è scaduto il contratto d’affitto della sede (con durata di 6 anni) 

che poteva essere rinnovato con rideterminazione del canone entro 8 mesi. 

Il canone d’affitto attuale è di €. 5.300 all’anno che viene pagato con rate trimestrali di €. 1.325,00 

cadauna. 

A fine maggio abbiamo inoltrato via PEC al Demanio una richiesta di rinnovo ma ad oggi non 

abbiamo ancora ricevuto una risposta. 

 

Non essendoci altri argomenti la seduta si chiude la seduta alle ore 21,45. 

 

Il Segretario 

Dario Ezio Ghilardi  

Il Presidente 

Ing. Alessandro Balestra  

  
 

 


